

@甘肃小记者 云端庆双节短视频征集活动开始了

浓情中秋，团圆共此时，今年的中秋节恰逢国庆，双节巧遇，快乐加倍。甘肃小记者团的同学们，你们准备怎么和家人共度这双倍喜悦的长假呢？

是一同赏月吟诗，品尝自制或挑选的美味月饼；还是大展身手，在家庭聚会上展露厨艺，震撼一下亲朋好友的味蕾；抑或是与家人、好友相约外出欣赏秋日美景。这些都是节日中无比珍贵的温暖美好时刻，请拿起手机，开启视频模式记录下它。

即日起，甘肃小记者团开

启“云端庆双节”短视频征集活动，分享你眼中的多彩节日，让我们用镜头，定格目之所及的美景，记录期待已久的重逢，捕捉以月代情的温馨时刻。无论是你擅长的才艺表演还是一段美好的旅程以及DIY小绝活儿……都可用镜头留下这份美好，在奔流新闻的云端舞台上表达出来，展示最棒的自己。短视频征集活动已开启，快来拍下你的双节氛围感大片。

本次活动由甘肃小记者团、奔流新闻·兰州晨报主办，面向全省大中小学在校学生，年龄

不限，视频内容以庆祝中秋、国庆双节展示才艺为主题，可以是吟诵诗词、唱歌、跳舞、乐器、书法、击剑、足球、攀岩等才艺展示；或是节日期间与家人、朋友进行的家庭游戏、户外运动短视频创作均可。尤其是时下正火热进行的杭州第19届亚运会，如果你酷爱体育赛事，也可通过录制视频分享你对喜欢的赛事及运动员的观后感、祝福话语。一经录用，将及时在奔流新闻APP重磅展示，征集结束后，还将评选优秀作品并颁奖。
奔流新闻·兰州晨报记者 夏苗

投稿方式：

登录奔流新闻APP，点击首页“报料——一键投稿”递交作品。

活动时间：9月29日至10月8日

作品要求：

作品视频格式为MP4，以手机、单反、摄像机、DV等设备录制的视频均可投稿，剪辑后的视频时长限制在2分钟以内，可采用直接拍摄视频的方式，亦可采用照片影集的方式。视频拍摄或制作可利用如下软件：快剪辑、剪映、快影等。

投稿作品视频开篇格式统一为：“我是***，云端庆双节”。此外还需附上作品拍摄内容的简短介绍（包括作品名称、作者姓名、联系方式以及相关内容简介）。

甘肃省拟制定 城镇燃气管理条例

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)9月25日，甘肃省十四届人大常委会第五次会议听取了省人民政府关于提请审议《甘肃省城镇燃气管理条例(草案)》的说明。

据介绍，自“十三五”以来，甘肃省城镇燃气公用事业得到了快速发展，城镇管道天然气已覆盖我省全部城市及大部分县城，燃气用户从213万户增长到371万户，城市燃气普及率达到96.87%，县城达到78.74%。但在落实燃气管理责任、规范燃气使用等方面仍存在薄弱环节，亟需通过地方立法来压实各方管理责

任，强化全过程监管，防范化解安全风险隐患。《条例(草案)》主要内容共8章58条，分为总则、规划建设、经营服务、燃气使用、设施保护、预防应急、法律责任、附则。

《条例(草案)》全面贯彻上位法律法规，明确城镇燃气工作多元主体的安全责任，建立跨部门综合协同监督管理机制，力求解决城镇燃气管理中的政府、部门、企业、用户等主体职责、义务不清等问题；《条例(草案)》参考其他省份地方立法经验，立足我省燃气管理工作实际，提出管道燃气实行特许经营制度，逐步推进既有管道燃气经营企业转为特许

经营。《条例(草案)》按照燃气服务企业经营特点，区分管道燃气、瓶装燃气、燃气汽车加气站等不同经营类型，有针对性提出了经营服务规范；《条例(草案)》对燃气用户合规用气、配合经营者入户安检作出了规定；对餐饮行业、单位食堂等特殊燃气用户安装燃气泄漏报警装置和燃气泄漏切断装置的义务及其法律责任进行了新增设定。《条例(草案)》明确省、市(州)、县(市、区)燃气主管部门分别制定相关应急预案并负责组织实施，同时明确了发生事故后的应急处置相关规定，提出了加强社会预防的有关要求。

CBA季前赛首次落户甘肃 10月13日在临夏开赛

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)10月13日至15日，2023-2024赛季CBA联赛“道合杯”季前赛将在临夏市举行，届时，CBA联赛上赛季冠军队辽宁本钢队以及南京头排苏酒、山东高速、四川金强4支队伍，将为广大篮球迷带来6场精彩赛事。这是9月22日记者从临夏回族自治州人民政府举办的新闻发布会上获悉的。

据悉，今年9月经中国篮球协会授权，由中篮联(北京)体育有限公司办赛，临夏州体育局、临夏市人民政府承办的2023-2024赛季CBA联赛“道合杯”季前赛(甘肃临夏)，将于10月13日-15日在临夏奥体中心体育馆举行，3天的比赛分别于每天15时和19时30分进行。本次比赛为单循环制，门票将通过线上线下形式公开发售。

兰州火车站游客服务中心启用



为进一步完善旅游公共服务设施，打造“交旅融合 畅游金城”旅游服务品牌，为游客、旅行社、旅游车辆提供一站式服务，9月22日，兰州火车站游客服务中心正式启动运营。

据了解，兰州火车站游客服务中心位于兰州客运中心站内，总面积约2500平方米，内部设置游客接待大厅、游客候车大厅、行包安检、旅游车发车区、游客乘车专用通道等基础服务设施，配套旅游直通车、餐饮住宿、票务代理、特产购物等。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏

存量房贷利率下调 算一算你每月少还多少钱？

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者欧阳海杰)9月25日，全国存量房贷利率正式下调。“昨晚已经收到了利率下调的信息，每个月可以节省500多元，挺开心的。”记者获悉，业主们普遍收到了短信或者可以在手机APP上查询自己的房贷利率。

景先生2022年5月购房，9月份开始还款，当时利率是4.75%，这次利率直接下调至4.0%。银行发给景先生的信息显示，“您的首套房贷利率已下调75BP，原执行利率为4.75%，现执行利率为4.0%，调整后的加点值为-20BP”。

记者注意到，由于购房时间、贷款合同约定等不同，下调后的利率也不相同。

甘肃省首套房贷利率政策下限规定：2019年10月7日(含)前发放的，已按中国人民银行[2019]第30号要求转换为贷款市场报价利率(LPR)定价的浮动利率贷款，最低可调整至相应期限LPR不加点(即加点幅度为0)。

2019年10月8日(含)至2022年5月18日(含)发放的，执行LPR定价的浮动利率贷款，最低可调整至所在城市首套房贷利率政策下限，即相应期限LPR不加点(即加点幅度为0)。

2022年5月19日(含)后发放的，执行LPR定价的浮动利率贷款，最低可调整至所在城市首套房贷利率政策下限，即相应期限LPR-20BP，原贷款发放时所在城市首套房贷利率政策下限低于LPR-20BP的，按发放时所在城市首套房贷利率政策下限执行。

规定明确，贷款发放时执行利率已为所在城市首套房贷利率政策下限的贷款，或当前按所在城市最新政策仍属于二套房贷利率标准的贷款，均不进行利率调整。

“今天是政策落地第一天，可以看出市场情绪积极高涨，大家对于国家这项惠民政策非常支持，对于房地产市场的信心进一步增加了。”上海易居研究院研究总监严跃进说，此次存量房

贷利率调整后，实际上市场上出现了三种不同的月供利率。一是低于4.3%，这部分群体普遍是过去贷款的时候拿到过折扣的，所以这次执行的是低于4.3%的利率，不参与此次调整；二是等于4.3%利率，这个是最普遍的，各地银行从便捷和统一操作来看，基本上都做到了4.3%的利率，一些业主可能过去利率为5.3%，直接减少了100个基点，其减负效应非常明显；三是高于4.3%的利率，这部分主要是北京和上海2020年以后购房的群体，此次也可以下调，但底线是LPR+55基点，即4.85%。

“叠加各地认房不认贷、取消限购等利好消息，客观上房地产市场的积极乐观情绪在增加，这有助于进一步促进房地产市场预期向好发展。”严跃进认为，“你房贷每个月少还多少”将成为业主们日常生活热议的话题，特别是类似兰州一样的三线城市，此次利率下降的空间大，业主们的获益会更明显。

牛肉面遇上文旅，攒劲不？ 网络短剧《不被遗忘的声音》全景式呈现

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者欧阳海杰)牛肉面与文旅激情碰撞，会演绎出一种怎样的相遇情怀？9月25日，一部以兰州牛肉面为切口，全景式展现甘肃人文、旅游、美食的网络短剧《不被遗忘的声音》启动拍摄，该剧将用一碗面，讲述平凡人不被遗忘的那些故事。

“兰州牛肉面也曾与民谣相遇，虽然红配绿，但不出戏，还想再加进去一些本真的东西。”制片人咬盼介绍，作为一名甘肃籍创作者，她想通过一碗面、一首民谣、一个个攒劲又暖心的故事，用镜头呈现甘肃当地人民朴实的一面，“兰州的资源太丰富，值得我们去挖掘，去展现，我希望能拍出国内首部西北美食‘下饭短剧’，让更多人了解牛肉面，了解兰州，了解甘肃。”

据介绍，网剧《不被遗忘的声音》计划在兰州及周边拍摄，将多维度立体化展现甘肃文化与风貌，将民俗文化、特色美食、非遗传承等与剧情相结合，讲述出平凡人背后不平凡的故事。